

Министерство культуры Российской Федерации  
**Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры**  
**«КИРИЛЛО-БЕЛОЗЕРСКИЙ ИСТОРИКО-АРХИТЕКТУРНЫЙ**  
**И ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК»**

Научно-популярная статья

**Участие сотрудников Кирилло-Белозерского музея-заповедника  
в ежегодной выставке туристического сервиса и технологий  
гостеприимства «Ворота Севера»**

А.Д. Кудряшова

2022

Сотрудники Кирилло-Белозерского музея-заповедника в апреле вновь приняли участие в Межрегиональной выставке туристского сервиса и технологий гостеприимства «Ворота Севера». В этот год выставка проходила уже в 20 раз.

Это масштабное мероприятие считается одной из крупнейших региональных выставок в России, зоной деловых контактов участников турбизнеса и многочисленных обучающих семинаров. Проходит при официальной поддержке федеральных и региональных органов власти Вологодской области.

Выставка вовлекает и стимулирует включение районов области в сферу туристской деятельности, руководители которых видят в туризме эффективную отрасль экономики и перспективное направление социально-экономического развития территории, способное выступить реальным фактором сохранения, воспроизводства и использования природного и культурно-исторического потенциала.

«Сегодня проводится двадцатая выставка «Ворота севера». Отмечу, что в настоящее время для развития туризма созданы замечательные условия и возможности, поэтому мы должны ими пользоваться. Сегодня правительством РФ реализуются серьезные программы для развития туризма: программа «Туристический кэшбек», «Льготный кредит», нацеленный на строительство отелей, гостиниц и другие. Государство делает многое, чтобы туристическая отрасль развивалась. Более 600 маршрутов функционируют в Вологодской области. Я всех к нам приглашаю, потому что Вологодчина открыта для каждого, и желаю, чтоб каждый участник получил пользу от выставки «Ворота Севера», – отметила в своём приветственном выступлении Валентина Николаевна Артамонова, заместитель Губернатора Вологодской области.

Заместитель председателя Законодательного собрания Вологодской области Роман Юрьевич Заварин также приглашал всех на Вологодскую землю: «Ведь таких уникальных памятников архитектуры, шедевров древнерусского искусства, памятников природы вы нигде не найдете. Тем более что к нашим природным и архитектурным памятникам подтягивается и развитая инфраструктура. Строятся дороги, появляются новые гостиницы и объекты ресторанный бизнеса. Особая благодарность тем, кто разрабатывает новые туристические маршруты, сохраняет и приумножает наши достопримечательности. Хочется сказать слова благодарности всем, кто, несмотря на сложные условия для туризма в последние два года, обеспечивает комфортный уровень безопасности для туристов. Выставка «Ворота Севера» – праздник для всей туристической отрасли области».

Участниками выставки «Ворота Севера» в этом году стали все районы области, а также представители Санкт-Петербурга, Калининграда, Республики Коми, Ярославской,

Архангельской и Ленинградской областей, базы отдыха и гостевые дома, туроператоры и музеи.

Ежегодно Кирилло-Белозерский музей-заповедник посещают тысячи туристов. В связи с этим для музейных работников выставка «Ворота севера» является весьма актуальным мероприятием (фото 1).



Фото 1. Сотрудники музея на своей выставочной площади

Сотрудники музея по традиции на своей выставочной площадке размещают информационные буклеты, справочную и художественную литературу, предоставляют к просмотру видеосюжеты (фото 2).



Фото 2. Наталия Невзорова дает справочную информацию по истории монастыря.

На втором этаже выставочного центра «Русского дома» были организованы ремесленные мастер-классы, функционировала выставка работ Русского географического общества, а на стенде туроператоров представлены лучшие предложения для путешествующих по России. Любой желающий мог сделать красивейшие снимки в фотозонах, к тому же работала еще и фотобудка.

Была подготовлена насыщенная деловая программа: эксперты в области туризма обсуждали актуальные темы и вопросы, оценивали перспективы отрасли в нынешних условиях. Кроме того, в рамках деловой программы выставки прошли круглые столы, лекции и конференции.

На второй день выставки состоялся розыгрыш туристических призов. В этом году вологжане выиграли билеты в театры, местные музеи и зоопарки, отдых в санаториях и базах отдыха, полезные мелочи для путешествий. Всего разыгрывалось более 30 призов.

В течение двух дней на сцене «Русского дома» выступали творческие коллективы, прошел показ мужской и женской коллекции ручной росписи по ткани от

Губернаторского колледжа народных промыслов, состоялось силовое представление от клуба боевых искусств «Буза» и фольклорного ансамбля «Тальяночка» (фото 3).



Фото 3. Выступление творческих коллективов выставки.

То, что выставка проходит в 20 раз, показывает ее актуальность, и, по сути, дает начало новому туристическому сезону. На сегодняшний день главная задача всех непосредственных участников выставки «Ворота Севера» создать такие условия, чтобы гости Вологодчины возвращались к нам еще не раз.

Анастасия Дмитриевна Кудряшова

Экскурсовод отдела по работе с посетителями  
Кирилло-Белозерского историко-архитектурного  
и художественного музея-заповедника

[nastyona.cudryashova@yandex.ru](mailto:nastyona.cudryashova@yandex.ru)